

# 南京确定建造6大保障房项目

总建设用地5.92平方公里,至少提供6万套保障房

昨天,国新办就促进房地产市场平稳健康发展等调控政策召开了新闻发布会。事实上,近一个月以内,国务院及各部委办局就“过热”的房地产市场已经连下“5道金牌”,而昨天的发布会上就闲置土地的清查、保障房的建设等诸多方面做了通报。在这些问题上,南京情况又是如何呢?

□ 快报记者 尹晓波



能住到保障房是很多低收入家庭的期盼。(资料图片)

## 南京已着手清查闲置土地

### [北京原声]

国土资源部副部长贞小苏在发布会上介绍,截至2009年底,全国房地产开发企业手中已经拥有近300万亩的土地,可以说已供土地保证今后两三年房地产开发利用是没有问题的。

同时贞小苏明确表示,截至2009年底,全国仍然约有一万公顷闲置土地,目前正在安排清查处理,要求各地在2010年1月底之前,基本处理完毕。

### [南京呼应]

南京市国土局相关负责人在接受快报采访时透露说,目前南京已经出让的未开发存量土地(含闲置的)大约在1000万

平方米以上,按照现有的市场需求,应该可以满足未来2—3年的需求。至于闲置土地的比例有多大、真正是开发商“恶性囤地”的案例多不多等关注度较高的问题,他表示“正在进一步清查之中,会适时对外公布”。

### 经适房配建“公共租赁房”

### [北京原声]

昨天国新办的新闻发布会上,住房和城乡建设部副部长齐骥表示,实现此次房地产市场调控的目标,有三件事情最为重要:一是增加供给,对于房价较高、上涨比较快的地方,在增加普通商品住房的同时,要增加限价商品住房、经济适用住房、公共租赁住房等带有政策和保障性质的住房;二是合理引导投资消费,抑制

投资和投机性购房;三是加快保障性住房的建设。

### [南京呼应]

之前,南京市人民政府已经明确今年将开建650万平方米保障房(600万平方米经适房,50万平方米低价房)。昨天,南京市房改办透露说,今年南京的保障房建设模式将由以往的“拆迁安置区”改成“城市住宅大型社区”,目的是提升保障房小区的综合配套功能。

官方知情人士透露说,南京市政府已确定了6个地块,分别建造6个保障房项目,总建设用地5.92平方公里,将提供至少6万套的保障性住房,并拟定“在经适房小区里面配建中低价商品房、公共租赁房等”,比例约在20%—30%之间,以实现不同阶层收入群体的融合居住。

## »即时声音

### 南京专家猛批国土部“缺乏常识”——

## “土地不是够了,而是远远不够!”

此次一系列的调控政策能否起到预期效果?南京的楼市专家并不看好。南京房地产开发建设促进会秘书长张辉观点就表现得极其“犀利”。

国土资源部副部长口小苏在昨天的新闻发布会上介绍,有1万公顷的闲置土地,政府原因造成的土地闲置比例达到54%;在全国的开发商拥有300万亩的开发土地,足够2—3年开发。对这种说法,张辉觉得“太缺乏常识了”。

“土地的平均开发周期正常

就在3年时间左右,300万亩土地也仅仅是一个正常的土地储备量而已。”张辉说,房地产开发企业从拿地到开发需要2年的时间,拿到地之后,基本上都是为两三年以后考虑的,这样来看,恰恰说明“当前的土地储备不是过多,反而是过少了!”

他进一步解释:“如果土地足够开发的话,开发商为什么还要去高价抢地?”同时,54%比例的闲置土地由政府原因造成,也恰恰说明“现在土地市场供应的严重不足,责任不在于开发商”。

张辉认为,现在政策的调控思路是“增加普通住房和保障房供应,让中低收入阶层买得起房子。可高档房是放手不管的”。“问题来了,市场的总供应量是否增加呢?房地产市场总的供求矛盾才是主要矛盾,主要矛盾不解决,普通住房和保障房增加了,高档房必然会减少。”张辉说,由此导致的后果是高档房房价更高,普通住房也会在高档房的牵引下供不应求、房价继续冲高。

因此张辉认为,光靠增加供给抑制高房价,有点牵强。

## 香港中文大学 江苏招生19人

快报讯(记者 谢静娴)昨天,香港中文大学公布2010年内地本科招生计划,今年计划在江苏省招收19名学生,其中6名文科,13名理科,有6名带奖学金(2文4理)。香港中文大学在内地招收本科生,按统招一般选填高校志愿程序申请,不须另行向大学报名。

## 作业布置多了 学校被通报批评

快报讯(通讯员 华中文记者 谢静娴)又有一家教育局和两所中学被通报批评。昨天,江苏省教育厅发布了相关处罚信息称,仪征市教育局基教科于2009年4月30日违规下发教辅推荐目录;射阳县第二中学和仪征市大仪中学被发现存在布置作业多、考试排名等问题。

## 高速“飞虎队”疯狂袭击货车

11人落网涉案价值500余万元

一伙在山东青岛、济南、北京、河南等地以行驶中的货车为袭击目标,驾驶车辆尾随,疯狂盗窃车货物,作案30余起的犯罪团伙,被徐州警方捕获。所有案件涉案价值500余万元。据徐州警方昨天介绍,李文峰、郭庆山、常欢等11名犯罪嫌疑人被依法逮捕。

### 货车行驶中货物不翼飞

2009年9月8日晚7时许,安文运输公司运送香烟的货车从江苏某烟草公司装好货出发,晚11时许行至淮安某路段等红灯时发现,后门被打开,58箱香烟不知去向(价值29万余元)。接报后,徐州市公安局刑警支队立即展开侦查。

事实上,省内类似的案件在2009年7月19日也有发生。进一步调查,警方发现河南

一带近年来高发类似案件30余起,当地称这是高速公路“飞虎队”所为。专案组分析认为,“9·8”案件和“7·19”案件应该是该团伙所为。

### 监控录像发现嫌疑车辆

通过调阅监控录像资料,专案组发现了尾随安文运输公司运送香烟的货车的两辆可疑车辆,为河南牌照。

9月18日6时,专案组又接到该市烟厂报案称,9月17日23时许运送香烟的货车在京福高速淮安西凌桥附近时,驾驶员发现可疑货车故意在前方押车低度行驶,后部好像有一辆小车紧紧尾随,遂驶入服务区,案犯未能得逞。

专案组调阅高速公路收费站的录像,发现9月17日作案车辆正是“9·8”案件和“9·17”

## »相关新闻

### 当前楼市成交量 相比去年“打6折”

快报讯(记者 尹晓波)在“连珠炮”的房产调控政策面前,南京的楼市疯狂已经遭遇了“阻击”。“南京网上房地产”官方数据显示,今年1月1日—13日,全市商品住房成交仅1394套、二手住房3462套,日均卖房373套。

去年一年,商品住房和二手住房平均每天都在600套左右,眼下楼市已经“打了6折”。安居客网站相关人士说,这说明政策预期已经初步见效了,今年的房地产市场与去年相比,确实有点冷了,这是连续出台政策导致买房人观望所致。

“现在二手房成交价格已经有了止涨的趋势。”南京安居格佳房产经纪有限公司副总经理朱一东说,很多买房人对市场预期已经下降,要指望今年楼市也和2009年那样疯狂,几乎是不可能的事。

“楼市有点类似于2007年那样,遭遇了不间断的一轮又一轮的调控。”南京河西一家开发公司营销总监心生疑惑:这样下去,肯定会打击开发商和购房者的心。

## »背景链接

### 近期楼市5次调控

■2009年12月9日国务院常务会议决定,个人住房转让营业税免征时限由2年恢复到5年。

■2009年12月14日中央经济工作会议指出,要增加普通商品住房供给,支持居民自住和改善型购房需求。

■2009年12月14日,国务院常务会议就促进房地产健康发展提出增加供给、抑制投机、加强监管、推进保障房建设等四大举措。

■2009年12月17日,国家五部委通知:开发商拿地首付至少50%以上。

■2010年1月10日,国务院发布《关于促进房地产市场平稳健康发展的通知》。

案件中出现的。

### 试图再作案嫌犯全落网

经工作,警方确定李文峰等人应为“9·8”、“9·17”盗窃案件的嫌疑人,可能要再次返回徐州伺机作案,专案组派员在该市烟厂附近观察守候。

9月17日10时8分,守候干警在烟厂附近一小区路口发现了嫌疑车辆。12时40分,干警一举将在烟厂门口会合的6名犯罪嫌疑人抓获。审查破获案件,并带破今年以来山东青岛、济南、北京、河南等地案件30余起。根据审查交代,专案干警又先后将犯罪嫌疑人郭庆山、常欢等7人抓获。

昨天,据徐州警方介绍,李文峰、郭庆山、常欢等11名犯罪嫌疑人已先后被依法逮捕。通讯员 苑远 快报记者 邢志刚

2009年江苏十大气候事件出炉  
**十月寒流来袭  
气温百年新低**

昨天江苏省气象台获悉,2009年气候公报中10大气候事件出炉。在过去的一年,全省年平均气温为15.7℃,较常年偏高,为1951年来第八高值。

### 事件一:气温高低变化幅度大

2009年2月全省平均偏高3.4℃,是1961年以来同期的第三高值。5月9日~10日南京最高气温34.9℃,是近百年来同日的最高气温。

2009年7月和8月气温相对偏低,全省经历了近些年里最为凉爽的一个夏季。2009年11月全省气温异常偏低,为1961年以来历史同期第四低值,全省大部地区11月上旬即进入冬季,为近几年里冬季开始最早的一年。

### 事件二:区域性冬旱、秋旱

2008年12月1日~2009年2月7日江苏省各地降水量均比常年同期偏少。

2009年10月1日~25日,全省平均降水为1.9mm,较常年同期(49.6mm)偏少9.6成,是1961年来第二少值,为近30年以来同期最少。

### 事件三:2月沿江苏南降水偏多

自2月13日开始,淮河以南地区出现较长时间的连续阴雨天气,降水量较常年同期明显偏多。

### 事件四:6月强对流天气多,影响大

2009年影响较大的强对流天气主要发生在6月,全省共出现3次,分别为6月3日—5日、6月13日—14日、6月19日—21日,6月强对流天气过程发生频繁、频次之高、致灾种类之多、影响范围之广均为1961年来之最。

### 事件五:7月南京地区出现暴雨

7月7日南京地区出现了50年一遇的大暴雨天气,降水强度之大历史罕见,日降水量为1951年以来历史第二高值。

### 事件六:8月台风莫拉克来袭

2009年台风莫拉克影响范围广、降水强度大、灾害程度较重,带来的降水主要集中在江苏省淮河以南地区,最大值出现在如皋(180.7毫米)。

### 事件七:夏季持续低温阴雨

大暑节气,江苏省淮河以南地区出现了持续低温阴雨天气,其气温之低、日照之少、雨量之多、降水强度之大,创1961年以来同期之最。

### 事件八:寒潮来袭早

2009年10月31日下午起江苏省自北向南出现寒潮过程,并伴随着霜冻、大风等灾害性天气。南京11月3日极端最低气温仅为0.2℃,为近百年来同日最低。

### 事件九:初雪出现异常早

2009年11月15夜起,全省出现全年第一场大范围雨雪天气,其中高淳、宝应、南京、洪泽、金湖、溧水、仪征等站点达到暴雪标准。

### 事件十:大雾出现天数多

自11月25日起至12月3日江苏省大部地区连续出现大雾天气。其中最强的一天出现在12月2日上午,全省13个地市均出现大雾天气,部分地区最低能见度不足200米。

快报记者 孙羽霖

## 虚标含绒量 三款羽绒服被曝光

快报讯(记者 庞伟)标牌上的含绒量明明写的是145g,可是抽查的结果却大相径庭,仅为123.6g。昨日,江苏省质监局公布了2009年第4季度省级产品质量监督检查结果。

在此次抽查的83批次羽绒服产品中,有3种羽绒服的含绒量没达到国家标准明示的指标,被点名曝光。包括抽查的扬州神游羽绒制衣有限公司生产的165/84A神游牌羽绒服的含绒量仅为92g,常熟市海虞镇蓝影制衣厂生产的170/84A蓝影牌羽绒裤的含绒量为30.2g,江苏国泰宝马制衣有限公司生产的165/88AD—own wear牌休闲羽绒服的含绒量为123.6g,分别远远低于标准和标牌上明示的含绒量105g、41g、145g。